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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 
FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 11 DE  
DEZEMBRO DE 2017. 
 
ATA N o 11/2017 – Aos onze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, na 
sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
extraordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora 
Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes 
membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-Diretor da Faculdade de Educação; 
Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Chefe do Departamento de Administração Escolar; 
Profa. Anna Paula Vencato, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; 
Prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de 
Ensino; Prof. Heli Sabino de Oliveira, Subcoordenador do Colegiado de Licenciatura; 
Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; 
Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho e Profa. Juliana Batista dos Reis, representantes dos 
professores efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; Profa. 
Maria Assis Fonseca, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, 
representante da FaE no Conselho Universitário; Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, 
representante da FaE no CEPE; Geraldo Toledo de Paiva Júnior, Raimundo Fábio Alves 
F. Chaves e Albert Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-
Administrativo da FaE; Otávio Pereira Camargos, representante discente; e como 
convidada a Profa. Renata Pereira de Lima Aspis. Justificaram suas ausências: Profa. 
Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, representante dos professores efetivos e Profa. 
Paulo Roberto Maia de Figueiredo, representante convidado do CENEx/FaE. Verificada 
a existência de quórum, a senhora diretora agradeceu a presença de todos e deu início aos 
trabalhos. 1. Aprovação de nota com posicionamento da FaE frente à intervenção da 
Polícia Federal na UFMG, no dia 06 de dezembro. Após discussões foi aprovada a 
seguinte nota: “A Congregação da Faculdade de Educação da UFMG, em reunião 
extraordinária realizada no dia onze de dezembro de dois mil e dezessete (11/12/2017), 
repudia veementemente o ocorrido na última quarta-feira, dia 06 de dezembro de 2017, 
na operação denominada “Esperança Equilibrista”, na qual se verificou a utilização do 
aparato repressivo de Estado visando produzir mais efeito midiático do que apuração de 
fatos. O uso da força para condução coercitiva de dirigentes desta instituição ultrapassa 
todos os limites do Estado Democrático de Direito e expressa um atentado direto às 
garantias legais estabelecidas pela Constituição. Tratou-se de um procedimento 
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arbitrário, decidido pela juíza Raquel Vasconcelos Alves Lima, na medida em que os 
acusados sequer tinham informação sobre as acusações e jamais se recusaram a prestar 
esclarecimentos de qualquer tipo, à justiça. Entendemos que essa operação faz parte dos 
diversos ataques à reputação das Instituições Públicas de Educação Superior, 
deslegitimando-as, a exemplo do recentemente ocorrido na Universidade Federal de 
Santa Catarina, ataques estes pautados muito mais em questões políticas do que 
jurídicas. A Faculdade de Educação, em consonância com a Administração Central da 
UFMG, se mantém compromissada com o ensino, a pesquisa e a extensão. Temos 
ampliado nossa atuação junto a segmentos da sociedade antes sem acesso à formação 
superior de qualidade em decorrência de uma gestão transparente em relação aos 
recursos públicos destinados a esse fim. Conclamamos todos à defesa de nossas 
Instituições Federais de Educação Superior e à defesa do Estado de Direito”. Nada mais 
havendo a tratar, a Profa. Juliane encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata 
que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 11 de dezembro de 2017. 
 


